
LKV, YKV Tiina Viitala on Arkta Rakennut-
tajat Oy:n myyntipuolen uusi vahvistus.

U U T I S E T

U U T I S E T

23 
vuotta kiin-
teistönvälit-
täjänä toimi-
nut, ylemmän 

kiinteistövälittäjän tutkinnon 
suorittanut Tiina Viitala on 
Arkta Rakennuttajat Oy:n 
myyntipuolen uusi vahvistus. 
Tammikuussa Arktassa aloit-
tanut Viitala kertoo tulleensa 
konserniin hyvin mielellään, 
sillä talon tavat ja ihmiset 
olivat hänelle entuudestaan 
tuttuja.

– Välittäjänä tein paljon yh-
teistyötä Arkta Rakennuttajat 
Oy:n kanssa. Huomasin, että 
Arkta on ammattitaitoinen, 
asiakaslähtöinen ja luotet-
tava kumppani. Kun on teh-
nyt yhteistyötä lukuisien eri 
rakennusliikkeiden kanssa, 
näitä ominaisuuksia oppii ar-
vostamaan, Viitala sanoo.

– Asuntokaupassa asiak-
kaan tarpeet ja odotukset 
on pystyttävä täyttämään. 
Arkta-kodeissa ne usein jopa 
ylitetään. Tämä näkyy siinä, 

– Ammattilainen arvostaa asiakaslähtöisyyttä –

Elämän suurin kauppa
Oman asunnon osta-
minen on useimmille 
meistä elämän suurin 
kauppa. Ostos onnis-
tuu, kun vastapuo-
lella on vastuuntun-
toinen, luotettava 
ja asiakaslähtöinen 
rakentaja. Pitkän lin-
jan kiinteistövälittäjä 
vakuuttaa, että Ark-
ta Oy on juuri sellai-
nen.

että meillä on paljon asiak-
kaita, jotka ostavat toista tai 
kolmatta Arkta-kotiaan.

Käytännössä asiakaslähtöi-
syys näkyy vaikkapa siinä, että 
muutostöiden tekeminen on 
joustavaa. Kun liikuntarajoit-
teinen asiakas tarvitsee koro-
tetun wc-istuimen ja madalle-
tut keittiökalusteet, lapsiper-
he kestävät pintamateriaalit 
ja ylimääräisen väliseinän tai 
laatutietoinen sisustaja taval-
lista näyttävämmän keittiön, 
ne toteutetaan.

Yleensä muutostöistä tulee 
lisähintaa. Arkta-kotiin tehtä-
vien muutosten hinta on kui-
tenkin asiakkaan tiedossa jo 
ostopäätöstä tehdessä. Kus-
tannukset eivät siis tule ikävä-
nä yllätyksenä jälkikäteen.

Tiina Viitala kertoo yllätty-
neensä iloisesti myös siitä, mi-
ten viimeistellysti muutokset 
Arkta-kodeissa tehdään.

– Jos asiakas valitsee esi-
merkiksi tummapintaisen 
parketin, jalkalistat valitaan 
ja portaat sävytetään auto-
maattisesti sen sävyyn sopi-
viksi. Tämä on loppuun asti 
vietyä palvelua, jota ei joka 
paikasta saa, tuore arktalai-
nen vakuuttaa.

Sisustuksen 
trendit hallussa
Uudet asunnot suunnitellaan 
ja rakennetaan niin, että ne 
vastaavat mahdollisimman 
monien asukkaiden tarpeita 
ja toiveita. Erityistä huomiota 
kiinnitetään asuntojen pohja-

ratkaisuun ja toimivuuteen.
Tiina Viitalan mielestä on-

nistunut suunnittelu lähtee 
ennen kaikkea siitä, että 
Arkta-konsernissa asuntojen 
suunnittelijat ja myyjät teke-
vät tiivistä yhteistyötä saman 
katon alla. Ammattitaitoisella 
ja kokeneella asuntomyyjällä 
on hyvä käsitys siitä, millaisia 
asiakkaita jokin tietty kohde 
houkuttelee ja millaisia ko-
teja juuri tämä kohderyhmä 
tarvitsee ja haluaa.

– Suunnittelusta vastaavat 
projekti-insinöörit kysyvät 
usein mielipidettämme, jotta 
asunnot vastaisivat todennä-
köisten asiakkaiden tarpeita, 
Viitala kertoo.

Arkta-kodeissa varustetaso 
on ajanmukainen ja edustaa 
uusinta tekniikkaa. Sisus-
tusvaihtoehdoista vastaava 
markkinointipäällikkö Wio-
la Kiiveri seuraa alan tuulia 
aktiivisesti ja kokoaa niistä 
ammattilaisen silmällä erilai-
sia kokonaisuuksia asiakkaan 
valittavaksi. Valikoima vaih-
tuu pari kertaa vuodessa.

– Materiaalit, värit, laatu 
ja varustetaso ovat kuitenkin 
makuasioita. Kaikilla on oma 
unelmansa siitä, millainen 
uusi koti tulisi olemaan. Siksi 
pitää olla vaihtoehtoja: ennen 
asunnon valmistumista Arkta-
kodin ostaja voi valita uuteen 
kotiinsa väri- ja materiaali-
vaihtoehdoista esimerkiksi 
laatat, tapetit, lattiapinnat 
ja keittiökalusteiden ovet.

– Tällä hetkellä keittiössä 
suosittuja ovat sileät valkoiset 

kalusteet ja pitkät, näyttävät 
vetimet. Kohteesta riippuen 
valikoimiin saattaa kuulua 
myös patakaappi, keraami-
nen erillisliesi tai upotetut 
altaat kylpyhuoneessa ja wc:
ssä, Tiina Viitala luettelee tä-
män kevään trendejä.

Koti toimii koko 
elämänkaaren
Kun elämäntilanne muuttuu, 
edessä on helposti asunnon 
vaihto. Arkta-kotien suun-
nittelussa pyritään siihen, 
että rakkaassa kodissa voisi 
asua elämänvaiheesta toi-
seen. Asunnot suunnitellaan 
muuntuviksi.

– Hyvä esimerkki muuntu-
misesta ovat väliseinät. Lap-
seton nuoripari voi rakennus-
vaiheessa päättää jättää väli-
seiniä pois, jotta olohuoneelle 
saadaan enemmän tilaa. Kun 
he myöhemmin tarvitsevat 
uuden huoneen, alun perin 
paikalle suunnitellut kevyet 
väliseinät on helppo rakentaa 
paikoilleen, jolloin saadaan 
yksi huone lisää, Tiina Viitala 
kuvaa kodin muuntumista.

Sama toimii tietysti toisin 
päin: kun lapset muuttavat 
omilleen, kaksin jääneet van-
hemmat saavat isomman olo-
huoneen purkamalla ylimää-
räisiä makuuhuoneita pois.

Vaikka kevyiden väliseinien 
lisääminen tai poistaminen ei 
sinänsä ole vaikeaa, mahdol-
lisuus tehdä niin pitää ottaa 
huomioon jo suunnitteluvai-
heessa. Näin mahdolliseen 

- Rakenteilla olevat sekä myyntiin tulevat Ark-
ta-kodit löytyvät konsernin nettisivuilta osoit-
teesta www.arkta.fi 

- Arkta-kodit ovat asunto-osakeyhtiömuo-
toisia ja kuuluvat asuntokauppalain piiriin. 

- Kun ostaa asunnon rakenteilla olevasta 
talosta, ennen kauppakirjan allekirjoitusta 
ostajalle esitellään kohdetta koskevat RS-asia-
paperit. Niitä ovat esimerkiksi asemapiirros, 
josta selviävät talon sijainti tontilla sekä tu-
levat istutukset, alueen asemakaava, raken-
nuslupakuvat, sähkö- ja lvi-piirustukset ja ra-
kennustapaselostus, yhtiöjärjestys sekä yhtiön 
taloussuunnitelma. Asiapaperit ovat ostajan 
nähtävillä Arktassa koko rakentamisen ajan.

- Arkta-kodin kauppahinta on yleensä vain 
40 % asunnon kokonaishinnasta.

- Ostaja maksaa asunnon kauppahintaa sitä 
mukaa, kun rakentaminen etenee etukäteen 
sovitun aikataulun mukaisesti. Kun asunto on 
valmis, ostaja maksaa loput 60 % eli osuuten-
sa huoneiston yhtiölainasta. Vaihtoehtoisesti 
ostaja voi suorittaa yhtiölainaosuutensa asun-
to-osakeyhtiölle rahoitusvastikkeena kuukau-
sittain asumisen aikana.

- Varsinaisista lisä- ja muutostöistä tehdään 
erillinen muutostyösopimus. 

lisähuoneeseenkin saadaan 
tarvittavat pistorasiat, valo-
katkaisijat ja valaisimet.

– Nykyisin kun on paljon 
uusioperheitä ja kotona töitä 

tekeviä ihmisiä, elämäntilan-
teet saattavat muuttua hyvin 
nopeasti. Silloin on hyvä, jos 
koti joustaa ja muuntuu, Vii-
tala huomauttaa. 

Näin ostat 
Arkta-kodin

www.arkta.fi 
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A
rkta Kiinteistöt Oy:
n strategia on tar-
jota asiakkailleen 
hyvin toteutettuja 

ja toimivia toimitiloja. Yhä 
useampi asiakas on kiinteis-
tösijoittajayhtiön vuokralai-
nen: vaikka tilat rakennetaan 
mittatilaustyönä asiakkaalle, 
ne jäävät valmistuttuaan Ark-
ta Kiinteistöjen omistukseen 
ja hallintaan.

– Yritysten ei ole kannat-
tavaa sitoa varallisuuttaan 
kiinteistöihin. Kun me huo-
lehdimme toimitilojen kun-
nossapidosta ja hallinnosta, 
vuokralainen voi rauhassa 
keskittyä omaan toimialaan-
sa, Arkta Kiinteistöjen tuore 
toimitusjohtaja Anssi Pakka-
nen selittää konseptia.

Maailmalla varsin yleinen 
trendi on meilläkin kasvussa. 
Talousoikeuden puolelta val-
mistunut lakiekonomi Pakka-
nen selittää ilmiötä paitsi sillä, 
ettei yritysten ole aina yksin 
mahdollista toteuttaa tarvit-
semiaan toimitiloja myös sillä, 
että nykyaikana liiketoiminta 

– Kiinteistösijoittamisesta  
on tullut palveluala –

Kannattaa  
keskittyä 
omaan  

toimialaan
Muualla maailmassa 
on vain vähän yri-
tyksiä, jotka omista-
vat itse omat toimi-
tilansa. Sama trendi 
on löytämässä tiensä 
Suomeen. Yhä use-
amman yrityksen uu-
det tilat rakennetaan 
yhdessä kiinteistösi-
joittajan kanssa.

voi muuttua hyvinkin nope-
asti.

– Toimitilat saattavat käydä 
laajenevalle yritykselle ah-
taaksi jo muutamassa vuodes-
sa. Silloin on hyvä, että rinnal-
la on kiinteistösijoitusyhtiö, 
joka auttaa laajentamaan tai 
hankkimaan kokonaan uudet 
tilat.

Pakkanen korostaa sitä, 
että vaikka toimitilat raken-
netaan Arkta Kiinteistöjen 
hallintaan, ne räätälöidään 
aina hyvässä yhteistyössä 
vuokralaiskumppanin tarpei-
den mukaan. Arktassa asiat 
halutaan tehdä yksinkertai-
sesti ja järkevästi mutta laa-
dukkaasti.

Käytännössä uudet liike-
tilat rakennetaan joko suo-
raan olemassa olevaa asia-
kasta varten kuten Ylöjärven 
Liikuntakeskus tai vuokralle 
tarjottavaksi kuten Liikekul-
mat. Myös Arktan omasta 
aloitteesta rakennettavat 
liiketilat muotoutuvat usein 
yhteistyössä asiakkaan kans-
sa, kun vuokralaiset löytyvät 
riittävän aikaisessa vaiheessa 
rakennusprojektia.

Puitteet kunnossa  
vaivattomasti
Kiinteistösijoitusyhtiön vuok-
ralaisena olemisen helppous 
ja vaivattomuus eivät pääty 
rakennuksen valmistumi-
seen. Nykyaikaisessa palvelu-
mallissa kiinteistön omistaja 
huolehtii jatkossakin siitä, 
että puitteet ovat ja pysyvät 

kunnossa.
Toimintamalli on vuokra-

laisen kannalta hyvin yksin-
kertainen, sillä työnjako on 
selkeä: vuokralainen maksaa 
vuokraa, kiinteistösijoitusyh-
tiö huolehtii kaikesta muus-
ta.

– Me erotumme muista toi-
mijoista vahvasti siinä, että 
panostamme sekä tilojen 
toimivuuteen että esteetti-
syyteen ja siisteyteen. Vuok-
ralaisen ei tarvitse murehtia 
sen paremmin kiinteistön hal-
linnon kuluista kuin isännöin-
nistä tai kiinteistön päivittäi-
sestä hoidostakaan, vaan hän 
voi selkeästi keskittyä omaan 
toimialaansa, Arkta Kiinteis-
töjen toimitusjohtaja Anssi 
Pakkanen vakuuttaa.

Toimitusjohtaja katsastaa 
itse tiloja myös käyttäjän 
näkökulmasta Pakkanen ni-
mittäin harrastaa aktiivisesti 
sulkapalloa, joten Ylöjärven 
Liikuntakeskuksen tilat tule-
vat säännöllisesti testattua. 
Aikuisiällä lajin puolisonsa 
kanssa aloittanut mies jopa 
kilpailee jonkin verran kan-
sallisella tasolla. Jäähallin 
puolellekin tulee kurkistet-
tua, sillä juniori-ikäisenä 
Pakkanen harrasti aktiivisesti 
jääkiekkoa.

Urheilullinen mies kertoo 
ajautuneensa kiinteistöhal-
lintaan askel askeleelta kiin-
teistöjen hallitus- ja yhtiöko-
koustyön kautta. Nälkä kasvoi 
syödessä, ja lopulta kiinnostus 
oli niin kovaa, että hän päätti 
hyödyntää osaamistaan sivu-

toimisesti. 2000-luvulla Pak-
kasen päätyö on ollut kiinteis-
töhallinnassa.

Kaupungin  
keskusta rakentuu
Kaksivaiheinen Liikekulmat-
liikekiinteistö Kuruntien var-
ressa on hyvä esimerkki siitä, 
miten Arkta-konserni haluaa 
olla mukana rakentamassa 
puutarhakaupungin laaje-
nevaa keskustaa. S-marketin 
ja Alkon naapurissa asiakas-
virtaa riittää, joten siihen on 
ollut hyvä rakentaa lisää lii-
ketilaa pienempiä toimijoita 
varten. Tiloja yhdistelemällä 
Liikekulmat voi tarjota paikan 
isommallekin vuokralaiselle.

Arktan vahvaa aluetta on 
toki koko Tampereen talous-
alue, mutta Anssi Pakkanen 
uskoo, että varsinkin kotikau-

pungin keskustan kasvu tuo 
tulevaisuudessa paljon haas-
teita ja mahdollisuuksia.

– Kaupungin kokoon näh-
den Ylöjärven keskusta on 
tällä hetkellä hyvin pieni. 
Itselläni on kokemusta use-
ammasta alle 12 000 ihmisen 
kaupungista, joissa on ollut 
paljon isompi keskusta kuin 
täällä, Itä-Suomesta kotoisin 
oleva Pakkanen vertaa.

Hänen mielestään luonnol-
linen laajenemissuunta kes-
kustalle on vanhan Kuruntien 
varsi, johon kaupunkikin on 
viime vuosina kovasti panos-
tanut. Asutuksen kasvu suun-
tautuu voimakkaasti kaupun-
gin pohjoisiin osiin, jolloin 
Kirkonseutu jää mukavasti 
matkan varrelle, kun tullaan 
töistä Tampereelta.

Toinen mahdollisuus Pakka-
sen mielestä on eräänlainen 

kulmakeskusta, jossa palvelui-
ta tulee lisää sekä Kuruntien 
varteen että Teivon suuntaan. 
Näin Soppeenmäestä tulisi 
kaupungin keskustan kulma.

– Joka tapauksessa on hie-
noa olla mukana puutarha-
kaupungin kehityksessä. Itse 
olen asunut Ylöjärvellä vasta 
nelisen vuotta, mutta enää 
en voisi kuvitellakaan muut-
tavani täältä pois. Ylöjärvi on 
lapsiperheelle loistava paik-
ka, kahden pienen lapsen isä 
toteaa tyytyväisenä.

– Vaikka asukasluvun voi-
makas kasvu tuo haasteita 
ja kuluja, se merkitsee myös 
palvelujen kehittymistä. Itse 
suhtaudun kaupungin kas-
vuun samalla asenteella kuin 
elämään yleensäkin: kun on 
positiivinen ote, maailma on 
täynnä mahdollisuuksia.

Anssi Pakkanen on hoitanut Arkta Kiinteistöt Oy:n toimitusjohtajan pestiä vuoden alusta asti.

Arkta Kiinteistöt Oy huolehtii kiinteistöjensä kunnossapidosta ja piha-alueista, joten esimerkiksi 
Liikekulmissa vuokralla olevat yritykset pääsevät itse helpolla.

Liikekulmat on hyvä esimerkki kohteesta, jossa Arkta-konser-
ni rakentaa, omistaa ja hallinnoi kiinteistöjä. Ajoissa mukaan 
tulevat vuokralaiset pääsevät vaikuttamaan omien tilojensa 
ratkaisuihin.
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–O
tin yhteyt-
tä Arktaan 
het i ,  kun 
kuulin, että 

he alkavat rakentaa tähän 
liiketiloja. Tarvitsin isommat 
tilat ja enemmän näkyvyyttä 
ja ymmärsin, että tässä niitä 
olisi tarjolla, lastenvaateliike 
Trendy Kidsin yrittäjä Kirsi Su-
tinen kertoo.

Alusta asti tiloista kiinnos-
tuneena Trendy Kids pääsi 
valitsemaan paraatipaikan 
Lähdevainiontien ja Rauha-
lantien kulmasta S-markettia 
vastapäätä. Lastenvaatekaup-
pa on toiminut uusissa tiloissa 
pari kuukautta, ja jo nyt liike 
on saanut rutkasti uusia asi-
akkaita.

– Tässä on lähistöllä paljon 
asutusta, tähän helppo tulla 
kauempaakin ja pysäköinti-
tilaa on runsaasti. S-market 
vetää asiakkaita samoin kuin 
tämä talon naapurit, pankki, 

Liikekulmissa 
hoituu kaikki

Ylöjärven uusin os-
toskeskus,  Arkta 
Kiinteistöt Oy:n Lii-
kekulmat on jo nyt 
osoittautunut maini-
oksi kauppapaikaksi. 
Kiireiset asiakkaat 
osaavat arvostaa sitä, 
että ruokaostosten 
yhteydessä on help-
po hoitaa pankkiasi-
at, ostaa lapsille vaa-
tetta ja käydä vaikka 
jumpassa tai treenaa-
massa.

R-kioski, sisustusliike ja liikun-
takeskus. Kun naapurit tuke-
vat toisiaan, asiakasvirtaa 
riittää, Sutinen iloitsee.

Laadukkaita lastenvaatteita 
myyvä yrittäjä tietää, että kun 
asiakas poikkeaa kauppamat-
kallaan ohimennen toiseenkin 
liikkeeseen, hän tekee paitsi 
pitkään harkittuja hankintoja 
myös heräteostoksia. Trendy 
Kids -liikkeestä onkin vaikea 
poistua hankkimatta mitään, 
niin suloisia ja herkullisen vä-
risiä kaikki tenavien merkki-
vaatteet ovat.

– Eniten meiltä löytyy Exit- 
ja NameIt-merkkisiä vaatteita 
sekä juhlavaatteita Kinderin 
mallistosta. Pyrin pitämään 
valikoimissa sekä edullista 
merkkitavaraa että sitä hie-
nompaa vaatetta, yrittäjä 
kuvailee liikkeen linjaa.

Estetiikkaa 
kuntoilijoille
Parin oven päässä Trendy Kid-
sistä sijaitseva liikuntakeskus 
Ateena yllättää monenlaisia 
kuntosaleja nähneen konka-
rinkin. Uutuuttaan hohtavat 
tilat tulvivat valoa, tyylikkyyt-
tä ja loppuun asti mietittyä 
viihtyisyyttä. Ateena todistaa, 
että enää ei ole pakko hikoil-
la ahtaasti ja ankeasti.

Yrittäjä Ari Ruoholahti esit-
teleekin tiloja silminnähden 
tyytyväisenä.

– Olimme rakennusproses-
sissa mukana jo varsin aikai-
sessa vaiheessa, joten pääsim-
me itse vaikuttamaan tilojen 

suunniteluun, värimaailmaan 
ja pintamateriaaleihin. Saa-
daksemme kokonaisuudesta 
mahdollisimman viihtyisän, 
hankimme oman sisustusalan 
ammattilaisen, joka suunnit-
teli tiloja yhdessä Arktalle 
työskennelleen rakennusark-
kitehdin kanssa, Ruoholahti 
kertoo.

Ateenassa silmää viehät-
tävät paitsi harkitut värit ja 
runsas luonnonvalo myös itse 
kuntosalilaitteet. Niiden va-
linnassa on painanut tietysti 
laatu ja monipuolisuus mutta 
myös design. Muhkealinjaiset 
italialaiset laitteet suorastaan 
kutsuvat kokeilemaan itse-
ään.

Erityisen ylpeä yrittäjä on 
ryhmäliikuntatilasta, jonne 
valoa tulvii lukuisista kor-
keista ikkunoista. Isot peilit 
moninkertaistavat luonnon-
valon määrän. Välineet kuten 
jumppapallot ja käsipainot on 
piilotettu liukuovien taakse. 
Tyylikkäämpää jumppasalia 
on vaikea edes kuvitella.

– Koko liikeideamme pe-
rustuu siihen, että haluam-
me tarjota laadukkaita lii-
kuntapalveluja viihtyisässä 
ympäristössä. Ihmiset osaavat 
nykyään arvostaa sekä hyvää 
palvelua että esteettisiä arvo-
ja, yrittäjä toteaa.

Ateena avasi Liikekulmissa 
ensimmäisenä, jo tammikuun 
alkupuolella. Asiakkaat ovat 
löytäneet uuden paikan suun-
nitellusti, ja muiden liikkeiden 
avattua ovensa ihmisiä on al-
kanut liikkua yhä enemmän.

Niin lastenvaateliikkeessä 
kuin liikuntakeskuksessakin 
odotetaan innolla Arktan 
parhaillaan rakentaman Lii-
kekulmien toisen vaiheen 
valmistumista. Se kun var-
masti kasvattaa asiakasvirtaa 
alueella entisestään.

– Tottahan se on, että mitä 
enemmän asioita ihminen 
pystyy hoitamaan yhdellä 
parkkeeraamisella, sen pa-
rempi. Uskon, että me yrittä-
jät keksimme tulevaisuudessa 
myös yhteisiä kampanjoita, 
joista asiakkaat voivat hyötyä, 
Ari Ruoholahti ounastelee.

A
rkta Oy:n kehitysin-
sinööri Tommi Ala-
nen laskee, että alle 
kahden kilometrin 

säteellä Liikekulmista asuu 
noin 6000 ihmistä. He sekä 
Kuruntien ohikulkuliikenne 
muodostavat hyvän asiakas-
pohjan niin erikoisliikkeille 
kuin monenlaisille palveluil-
lekin.

Liikekulmien jo valmistu-
neessa ykkösvaiheessa toimii 
tällä hetkellä pankki, lasten-
vaateliike, sisustusliike, liikun-
takeskus ja R-kioski.

– Kakkosvaiheen kiinteis-
töön tulee 40–130 neliön ti-
loja. Ne sopivat sellaisenaan 
vaikkapa parturikampaamol-
le tai pienelle hoitoalan yri-
tykselle. Tiloja yhdistelemällä 
päästään myös suurempiin 
kokonaisuuksiin, Alanen ker-
too.

Hän uskoo, että Liikekulmat 
kiinnostaa niin uusia kuin jo 
olemassa oleviakin yrityksiä. 
Jos nykyiset tilat ovat vanhat 
ja epäkäytännölliset tai si-
jaitsevat kaukana asiakkaista 
vaikka jossain teollisuusalu-
eella, Liikekulmat on hyvä 
ratkaisu päästä ihmisten il-
moille, nykyaikaisiin ja näky-
viin tiloihin.

– Moninkertaisesti vaihtoehtoja –

Liikekulmat 
tuo palvelut 

lähelle
Haaviston alueen, 
Asuntilan ja Siltatien 
seudun lähipalvelut 
ovat moninkertaistu-
massa Liikekulmien 
valmistumisen myö-
tä. Uusi ostoskeskus 
tuo kävelymatkan 
päähän runsaasti uu-
sia erikoisliikkeitä ja 
palveluita.

Kuruntien varsi keskellä 
asutusta sopii mainiosti myös 
yritykselle, jolla on jo vakiin-
tunut asiakaskunta, mutta 
joka kaipaa selkeätä kasvua. 
Näyttävä liikepaikka voi jopa 
moninkertaistaa myynnin.

Liikekulmien kaltaisessa os-
toskeskuksessa saa vetoapua 
myös naapureilta.

– En usko, että Liikekul-
miin olisi tulossa keskenään 
kilpailevia asiakkaita, vaan 
että palvelut vain täyden-
tävät toisiaan. Tarkoitus on, 
että ostoskeskuksessa syntyisi 
vilkas elämisen meininki, Ala-
nen sanoo.

Lähiseudun asukkaat tuskin 
panisivat pahakseen pien-
tä kilpailuakaan. Tarjonnan 
kasvaessa ihmiset ovat yhä 
tottuneempia siihen, että va-
linnanvaraa on ja he osaavat 
sitä myös vaatia. Liikekulmat 
merkitsee moninkertaisesti 
uusia palveluja ja vaihtoeh-
toja kävely- tai pyörämatkan 
päässä.

Parkkipaikkojakin pihoihin 
toki tulee.

– Ei kuitenkaan ole tarkoi-
tus, että Liikekulmista muo-
dostuisi mikään ruuhkainen 
sumppu vaan kotiseutumai-
nen lähipalvelupiste, Tommi 
Alanen linjaa.

Valmistuttuaan Liikekulmat 
aloittaa aivan uuden aikakau-
den Kirkonseudun pohjois-
puolen palvelutarjonnassa. 
Alanen arvelee, että sen jäl-
keen saattaakin kulua tovi, 
ennen kuin alueelle kaiva-
taan lisää liiketiloja.

– Olemme luottavaisia sen 
suhteen, että Liikekulmien 
kokoinen hanke on tällaisessa 
paikassa erittäin elinvoimai-
nen. Luulen kuitenkin, että 
se riittää turvaamaan kilpai-

lukykyiset palvelut tälle alu-
eelle pidemmäksi aikaa. Toki 
seuraamme tilannetta, sillä 
kaupunki kasvaa ja kehittyy 
jatkuvasti.

Muuntojoustavia 
liiketiloja
Liikekulmien kakkosvaiheessa 
on juuri isketty kuokka maa-
han eli siellä tehdään par-
haillaan maanrakennustöitä. 
Tarkoitus on saada tilat kun-
toon ja liikkeiden ovet auki 
joulumarkkinoille.

Kakkosvaiheen liiketilat 
rakennetaan hyvin muun-
tojoustaviksi. Niitä voidaan 
siis yhdistellä ja ne tarjoavat 
mahdollisuuksia monenlai-
seen toimintaan vuosien var-
rella.

– Tässä vaiheessa tiloihin voi 
vielä tehdä muutoksia. Koska 
sisätyöt ajoittuvat syksyyn, 
vielä kesän aikanakin pääsee 
vaikuttamaan oman liiketi-
lansa lattiamateriaaleihin ja 
väritykseen. Vaikka mukaan 
lähtisi vasta myöhemminkin, 
saa toki käyttöönsä modernit 
ja omaan käyttötarkoitukseen 
muunnettavat tilat, Tommi 
Alanen huomauttaa.

Muuntojoustavuus on iso 
asia kiinteistön omistajalle, 
sillä se helpottaa tilojen vuok-
raamista. Samalla se antaa 
vuokralaisellekin mahdolli-
suuksia: jos toiminta uudistuu 
nopeasti, tiloja voi helposti 
sisustaa uudelleen. Tilantar-
peen kasvaessa radikaalisti 
isompikin toimitila saattaa 
löytyä samasta tai naapuri-
rakennuksesta, jolloin asiak-
kaat löytävät uuden paikan 
nopeasti.

Vapaita tiloja voi tiedustel-
la, puhelin 03-3476111.

– Treeni, pankkiasiat, 
lastenvaatehankinnat… –

Liikuntakeskus Ateenan yrittäjä Ari Ruoholahti haluaa 
panostaa asiantuntevaan ja asiakaslähtöiseen palve-
luun sekä viihtyisiin tiloihin. Tilat on suunniteltu toi-
miviksi estetiikkaa unohtamatta. 

Lastenvaateliike Trendy Kidsin yrittäjä Kirsi Sutinen iloit-
see saatuaan lisää tilaa esimerkiksi Pikku Kakkosessa 
seikkailevan Felix-pupun omalle tuoteperheelle.

Liikekulmien kakkosvaihe alkaa lähiviikkoina nousta aivan ykkösvaiheen naa-
puriin. Ostoskeskuksesta halutaan monipuolinen lähipalvelupiste, johon on 
helppo tulla vaikka kävellen tai pyörällä. 
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ammi-helmikuu on 
asuntokaupassa pe-
rinteisesti hiljaista 
aikaa. Niinpä Arkta 

Rakennuttajien alkuvuoden 
hyvä myynti oli Jukka Mäke-
län mielestä jopa pienoinen 
yllätys.

Edes odottamattoman hyvä 
myynti ei kuitenkaan tiedä 
suuria mullistuksia yhtiön toi-
mintaan. Arktan asuntotuo-
tanto on jo pitkään pysynyt 
vakiona ja tulee pysymään 
edelleen, vaikka kerrostalo-
jen osuus rivi- ja paritaloalu-
eiden rinnalla onkin kasva-
maan päin. Vuosittain lähtee 
liikkeelle noin 180 uuden Ark-
ta-kodin rakentaminen.

– Suurta kasvua meillä Ark-
ta Rakennuttajissa tai alalla ei 
ole tällä hetkellä näköpiirissä. 
Valtakunnallisesti rakennus-
lupien määrät ovat jopa hie-
noisessa laskussa. Tampereen 
seutu kuitenkin vetää edel-
leen niin hyvin, että täällä 
asuntorakentaminen tuskin 
juuri hiipuu. Jopa 20 vuoden 
päähän ulottuvat ennusteet 
povaavat Tampereen alueel-
le vain lievää laskua, Mäkelä 
kertoo alan tulevaisuudennä-
kymistä.

Tampereen seudulla suurin 
asuntorakentamisen jarru on 
tällä hetkellä tonttipula. Kai-
kenlaiset asuntotontit ovat 
kerrassaan kiven alla, mikä 
vaikuttaa jo hintoihinkin. 
Aina niitä silti jostain put-
kahtaa.

– Arkta Rakennuttajat Oy:
n onni on ollut, että olemme 
saaneet hankittua tontteja 
tasaiseen tahtiin. Tänäkin 
vuonna meillä valmistuu koh-

– Asuntokaupassa hyvä alkuvuosi –

Yli odotusten
Arkta Rakennuttajat 
Oy:n toimitusjohta-
ja Jukka Mäkelä on 
alkuvuoden asunto-
kauppojen määrään 
syystä tyytyväinen. 
Vuoden ensimmäiset 
kuukaudet ovat suju-
neet jopa yli odotus-
ten.

Tänä vuonna läh-
tee liikkeelle noin 
180 uuden Arkta-ko-
din rakentaminen.

teita  useimmissa Tampereen 
seudun kunnissa, Jukka Mä-
kelä toteaa.

Mäkelä arvioi, että Ylöjär-
vellä merkittävin asuntora-
kentamisen kohde on lähi-
vuosina Haavisto-Kortteen 
alue.

Teollisuusrakentamisen 
puolella tonttipula ei ole on-
gelma. Tampereen seudulla 
on paljon teollisuusrakenta-
miseen sopivaa maata hyvien 
liikenneyhteyksien varrella. 
Niin Ylöjärvi kuin Pirkkala ja 
Lempääläkin pystyvät tarjoa-
maan hyviä teollisuustontteja 
sitä mukaa kuin tarvitsijoita 
ilmaantuu. Arkta Rakennut-
tajilla onkin Tampereen seu-

dulla suunnitteilla useampia 
teollisuus- ja toimitilaprojek-
teja.

Laatutaso nousee, 
samoin hinnat
Tonttipula on vain yksi asun-
tojen hintoja nostava tekijä. 
Paljon suurempi vaikutus 
on rakentamista koskevilla 
lainsäädännön muutoksilla. 
Valtiovalta haluaa nostaa 
asuntorakentamisen tasoa 
Suomessa, joten esimerkiksi 
ilmanvaihtoa, eristämistä ja 
paloturvallisuutta koskevat 
säädökset ovat kiristyneet.

– Asuntojen laatutason ko-
hottaminen on sinänsä hyvä 

asia. Myös asiakkaiden hinta-
laatu-tietoisuus on kasvanut 
ja rahoille halutaan vastinet-
ta, Jukka Mäkelä tietää.

Arkta Rakennuttajien kan-
nalta laadun arvostuksen 
kasvaminen on lähinnä hyvä 
asia, sillä Arkta-kodeilla on 
jo vanhastaan hyvä maine. 
Laadukas tuote yhdistettynä 
hyvään henkilökohtaiseen 
palveluun on edelleen pettä-
mätön resepti.

Osa laatua on näyttävyys 
ja viihtyisä ilme, jotka nekin 
kuuluvat Arkta-kotien tava-
ramerkkeihin.

– Esteettisten arvojen osuus 
kasvaa kaikenlaisessa asunto-
rakentamisessa. Myös kerros-

taloilta osataan nykyään vaa-
tia viihtyisää julkisivua. Talon 
ulkomuoto on sekin tärkeä 
osa asunnosta syntyvää mie-
likuvaa, Mäkelä selittää.

Samaan aikaan kun laatu-
kriteerit kiristyvät rakennus-
materiaalit ja aliurakointi kal-
listuvat. Arkta Rakennuttaji-
en toimitusjohtaja ennustaa 
realistisesti, että uusien asun-
tojen hinnannousulle ei ole 
näkyvissä pikaista loppua.

Aliurakoinnin kallistuminen 
kertoo alan syvenevästä työ-
voimapulasta.

– Nuorille haluaisin edel-
leen viestittää, että rakennus-
alalla riittää jatkossakin töitä 
joka portaassa. Tulevaisuu-

dessa ala tarvitsee lisää sekä 
käden taitajia, työnjohtajia 
että suunnittelijoita, vieläpä 
hallinnollista ja toimistopuo-
len väkeäkin, Jukka Mäkelä 
luettelee.

– Tällä hetkellä ammatin-
valintaa harkitsevan nuoren 
on täysin turvallista lähteä ra-
kennusalalle. Pitkän aikavälin 
ennusteiden mukaan raken-
tamisen tahti ei tulevina vuo-
sikymmeninäkään merkittä-
västi hiivu, ei ainakaan meillä 
Tampereen seudulla.

Asunto-osakeyhtiö Ylöjärven Suojastenhovin rivitaloasunnot ovat hyvä esimerkki modernista ja viihtyisästä Arkta-kodista. Talon tyylikäs ulkomuoto on olen-
nainen osa asuntoa.

Asunto-osakeyhtiö Haavistonportti si-
jaitsee aurinkoisella paraatipaikalla 
Pietilän peltojen kainalossa.


